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ВСТУП 

 

З початком інтенсифікації сільського господарства у 70-х роках 

почалося додаткове використання заплавних земель Придунав’я, а для їх 

захисту були збудовані дамби обвалування вздовж р. Дунай, що докорінно 

змінили гідрологічно історичний водний режим Придунайських озер [1]. 

Саме з цієї причини географічне розташування озер Катлабух, Китай по 

відношенню до інших розташованих вище за течією озер, створило умови за 

яких вони стали залежними від рівневого режиму р. Дунай. Гідрологічні 

особливості гирлової ділянки Дунаю такі, що розмах коливань рівнів води 

зменшується від 5-6 м (Рені) до 1,5 – 2,0 м (Вилкове). Тому можливість 

здійснення самопливного водообміну з річкою Дунай  також зменшуються 

від озера Кагул до озера Китай. Саме скорочення процесів водообміну з р. 

Дунай в комплексі з антропогенним навантаженням на водозбірну площу 

малих річок, що впадають в озера Ялпуг, Катлабух, Китай а також 

негативними явищами, які пов’язані зі зміною клімату, створюють для 

водних ресурсів озера ряд екологічних, водогосподарських та соціальних 

проблем. Гідрохімічний стан води озер погіршився,  мінералізації води 

збільшилася у 3-5 разів, тобто з 800 мг/дм3 до 4-7 г/дм3. [1,2]. 

Тому виникає необхідність ретельно аналізувати гідрологічний і 

гідрохімічний режим озера та річок, що в нього впадають з метою надання як 

наукових рекомендацій так і експлуатаційних заходів щодо покращення 

стану озер Ялпуг, Катлабух, Китай  і оптимальних умов їх функціонування 

відповідно до вимог Водної Рамкової Директиви 2000/60/ЕС, які стосуються 

покращення поверхневих, прибережних і ґрунтових вод та у зв’язку зі 

збільшуваним антропогенним навантаженням на річкові басейни[1,2,3].. 

Актуальності  також набувають питання оцінки якості води за 

гідрохімічними показниками, своєчасний аналіз і прогнозування зміни 

гідрохімічних показників у часі та просторі [3]. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Проведені дослідження гідрохімічного режиму річок Ялпуг, 

В. Катлабух та Киргиж-Китай за період  спостережень (2006-2018 рр.) 

показали, що загальна мінералізація та вміст головних іонів зумовлені 

кліматичними умовами, природними властивостями ґрунтів та зв’язком 

поверхневих вод з високомінералізованими ґрунтовими водами, а також 

можна відмітити значний антропогенний вплив, що особливо характерний 

для транскордонних річок. В умовах погіршення водообміну поверхневі води 

досліджуваних річок мають значний вплив і на гідрохімічний стан озер, до 

яких вони впадають. 

Для досліджуваних річок характерна висока мінералізація води 

Значний внесок в такі показники надають, в першу чергу, сульфатні іони, а 

також хлоридні та іони натрію та калію. Найвищі значення мінералізації 

притаманні для річки В. Катлабух, сягаючи 8 г/дм3 (2009 р.). 

З метою виявлення антропогенного впливу на гідрохімічний режим 

досліджуваних об’єктів були проведені дослідження забруднення  

біогенними,  органічними речовинами та важкими металами 

За отриманими результатами можна відзначити значне забруднення 

біогенними речовинами, а саме нітратами, що характерне для всіх 

досліджуваних річок (р. Ялпуг максимальне значення 8,610 мг/дм3  – 2010 р., 

р. Великий Катлабух – 11,61 мг/дм3  – 2011 р. Киргиж-Китай 9,910 мг/дм3  – 

2010 р.). 

Хочеться звернути увагу на значне антропогенне забруднення 

р. Киргиж-Китай всіма біогенними елементами. І, коли при розгляді 

основних іонів та мінералізації води було наголошено, що поверхневі води 

цієї річки мають кращі показники порівнянно з р. Ялпуг та В. Катлабух, то 

зараз, на жаль, можна відзначити найбільше антропогенне навантаження на 

води цієї річки. Дуже прикро, що є достовірні дані про надходження цього 

забруднення з території Молдови. Про це свідчать результати відібраних 
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проб в пункті перетину кордону з територією Молдови. Особливо це 

стосується забруднення мінеральними сполуками азоту. Адже ми знаємо, що 

азот та його сполуки, що є чинниками евтрофікації води, на сьогодні є однією 

з найважливіших екологічних проблем для поверхневих вод України. Це 

забруднення з поверхневими водами річок надходить до озер, в які вони 

впадають і надають значний вплив і на забруднення поверхневих вод водойм 

При кількісній оцінці вмісту органічної речовини у воді досліджуваних 

річок, можна відзначити значний вміст хімічного споживання кисню (ХСК) 

та 5-ти добового біохімічного споживання кисню (БСК5) в усіх 

досліджуваних річках, що також свідчить про значне антропогенне 

навантаження. Відзначається також забруднення важкими металами, а саме 

залізом та марганцем. 

За результатами проведених розрахунків з оцінки якості води за 

методикою гідрохімічного індексу забруднення води (ІЗВ модифікований) 

видно, що найгірша за якістю вода в річці р. Киргиж-Китай, де 38 % 

поверхневих вод брудні (V клас) та навіть є 15,5 % вод, що відносяться до 

класу надзвичайно брудні, найкраща – в р. Ялпуг (II клас), хоча також є 7,5 % 

вод брудних (V клас). 

При дослідженні динаміки зміни якості води було встановлено, що для 

всіх досліджуваних річок значення ІЗВ модифікованого змінювались 

стрибкоподібно. Це свідчить про викид забруднення в цьому році. 

Результати  візуального обстеження та лабораторні вимірювання  

надані нам лабораторією відокремленого підрозділу БУВР річок 

Причорномор’я та нижнього Дунаю «Причорноморський центр водних 

ресурсів та ґрунтів ,чітко вказують на  забруднення природного середовища, 

а саме води в річці Киргиж-Китай зі сторони Молдови, продуктами 

виноробної діяльності і господарсько-побутових відходів. Можна зробити 

висновки, що вода в річці стає «стабільно забрудненою» і потребує негайного 

втручання  для поліпшення і зняття екологічної і соціальної напруги. 
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Одним із основних факторів погіршення якості води є недостатній 

водообмін у самих озерах через ряд негативних факторів, включаючи і 

географічне положення, і вплив змін клімату, і недосконалість управління 

експлуатаційними процесами  

Тому для покращення стану поверхневих вод в озерах Ялпуг, Катлабух 

та Китай пропонується: в першу чергу забезпечити дотримання 

природоохоронного законодавства усіма водокористувачами, проводити 

регулювання (обмеження) або повну заборону такої діяльності, що впливає 

на якість води  річок, що впадають в ці озера і створюють додаткове 

антропогенне навантаження. 

Також необхідно удосконалити систему моніторингу поверхневих вод, 

збільшити кількість проведених  хімічних аналізів Це дозволить виявити  

антропогенний вплив на режим річок а також прогнозувати подальші зміни в 

екосистемі, обґрунтувати системи заходів з управління водними ресурсами, 

збереження і охорони рибних ресурсів.  
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